
Strašna nesreča v Pulju. 
Pri preizkušavanju nekega topa se je v četrtek, 

dne 20. t. m., ob 9. uri dopoldne, vsled prezgodnjega 
vnetja smodnika zgodila v Pulju velika nesreča, pri 
kateri so bili 3 vojaki ubiti, 3 težko ranjeni. Vrhu te
ga sta bili poveljniku vojnega pristanišča, podadmira
lu grofu Karolu Lanjusu pl. AVellenburgu obe nogi 
pod kolenom popolnoma zdrobljeni. 

Prvi strel je bil izstreljen brez vsake nezgode 
in je bil pravilno nabit. Nato bi bili morali izstreliti 
drugi strel, nabasali so top zopet pravilno. Tedaj pa 
se je dogodila grozna razstrelba (eksplozija). Pok je 
bil mnogo strašnejši nego pri navadnem strelu. Za
klopni del, ki tehta 1000 kg, se je razletei na kosce. 
Takoj po eksploziji se je videl na strelišču žalosten 
prizor. Trije mornarji so ležali mrtvi na tleh, razme
sarjeni, zmečkani in raztrgani, da jih ni bilo poznati. 
Enemu sta bili glava in leva roka popolnoma zmeč
kani. Neki drugi mornar je bil tudi na najgrozovitej
ši način razmesarjen. Kosi njegovega trupla so bili 
vsled hude eksplozije pritisnjeni proti lafeti in proti 
topu. Drugi kosi so odleteli daleč okrog. Po vsem stre
lišču so ležali kosi človeških trupel daleč tja do neke. 
barake, ki se nahaja na strelišču in ki jo rabijo kot 
delavnico. Pri tej baraki je ravno stal podadmiral 
grof Lanjus, naslonjen na vogal barake, nogo na stol, 
ko se je dogodila eksplozija. Zadet je bil od več kosov 
eksplodiranega zaklopnega dela z veliko močjo na no
gah, čeprav je bil skoraj 150 m oddaljen od topa. Ko
si zaklopnega dela so odleteli zelo daleč. Glavni vijak 
je odletel najmanj 300—400 m daleč. 

Podadmirala grofa Lanjusa, ki je ležal v veliki 
luži krvi, so vzdignili nezavestnega ter ga položili na 
uosilnico, ki so jo potem kolikor mogoče previdno dali 
na avtomobil, ki se je z največjo hitrostjo odpeljal proti 
mornariški bolnici. Aogi sta bili na najgrozovitejši 
način zdrobljeni, obenem pa je izgubil mnogo krvi. 

Trupla treh na tako žalosten način usmrčenih 
mornarjev so dopoldne ob 11. uri prepeljali v mrtvaš
nico mornariške bolnice. Bili so to pravzaprav le kosi 
teh ubogih mornarjev. Te 3 žrtve so mornariški top
ničar Štefan Šturc iz Spljeta, Tomo Civko, tudi iz 
Spljeti, in pa mornar Edvard Škornjak s Hrvaškega, 
ki je šele pred par dnevi prišel k vojakom. 

Težko ranjeni so: Mihael Gregorič iz Trsta, 
artilerist Fortunat Dimarčič in inženir Škodove tovar
ne, Siel. 

O vzroku te velike nesreče krožijo po Pulju 
različne govorice. Po eni naj bi bilo vzrok to, da ni 
bil topov zaklop (VerschluG) dobro zaprt, po drugi pa, 
da se je teža smodnika za naboj mnogo pomnožila, da 
bi se tako dosegel večji učinek na oklopih, na katere 
se je streljalo. Nobeno teh mnenj se pa sedaj ne da 
kontrolirati, vendar pa bi bilo zadnje jako verjetno, 
kajti v istini so se vršili poizkusi. 

Admiral Lanjus je dne 22. avgusta umrl; odre
zali so mu nad kolenom obe nogi. Ko so mu žagali 
kosti, je bil baje pri zavesti. Kri mu je skoro popol
noma iztekla. Ko sta prišli admiralova žena in hči k 
mrtvemu možu, oziroma očetu, se je nudil pretresljiv 
prizor. Mati in hči sta objemali mrtveca in potoki solz 
so lili po njunih licih. Le s težavo so ju ločili od mrt
vaškega odra. 

V soboto si je nek časnikar ogledoval pri stra
šni nesreči ubite mrtvece v mrtvašnici mornariške 
bolnišnice. Pogled na ta mlada bitja, katera so v iz
polnjevanju svojih službenih dolžnosti na tako žalo
sten način izgubila življenje, je bil pretresljiv. Žalo
sten je bil pogled na v sredi ležeče truplo. Namesto 
.alnve so bili na blazino položeni le v belo ovijačo za
viti posamezni deli glave, katere so našli na strelišču. 
Drugi kosci trupla so bili pokriti z uniformo. Obema 
drugima na vsaki strani so se videle velike rane na 
glavi. Pogreb, ki se je vršil v soboto popoldne ob 5. 
nri. je bil veličasten. Ob 4. uri popoldne je čakalo na 
celem potu, po katerem se je imel pomikati sprevod, 



na tisoče in tisoče puljskega občinstva, Mornarični 
župnik je ob veliki duhovski asistenci blagoslovil tru
pla ponesrečencev. Pred in na strani vsakega mrt
veca so nosili vojaki nad 50 vencev. Pogreba so se 
udeležili admirali in drugi častniki ter uradni dosto
janstveniki. Sprevod je bil ddlg nad 3% km. Pred 
mornaričnim pokopališčem je bil postavljen oltar, pred 
katerega so položili vse tri krste, kjer se jih je še en
krat blagoslovilo. Med molitvijo se je oddala »general 
de šarže" (skupni strel) in igrala cesarska himna. Po 
tem obredu so dvignili mornarji krste in jih odnesli 
k skupnemu grobu. 

Celi sprevod je bil pretresljiv prizor, osobito ni 
osta'lo nobeno oko suho pri pogledu na majhne lične 
lafete, na katerih so peljali mornarji svoje, v službi 
ponesrečene tovariše k zadnjemu počitku. 

Pogreb podadmirala Lanjusa pa se je vršil v 
ponedeljek ob 5, uri popoldne. 


